

乐迎新年 歌声飞扬

文/图 记者 陈贻贵 通讯员 杨能武

本报讯 管弦齐鸣,欢歌朗朗。1月5日晚,由市音乐家协会主办的2020年邵阳市新年音乐会在市委礼堂上演。我市音乐爱好者、工作者欢聚一堂,用音乐喜迎新年的到来,为广大市民献上一台精彩的视听盛宴。

音乐会在交响乐《春节序曲》的优美旋律中正式拉开序幕,女声小组唱《我的国 我的家》欢快清扬,讴歌人民美好幸福生活和对祖国母亲的深深祝福;市音协合唱团的大合唱《青春舞曲》《黄河船夫曲》慷慨激昂,台下观众忘情欣赏,不时爆发出雷鸣般的掌声;二胡齐奏《葡萄熟了》以其流畅清新的旋律展现了南疆富饶、美丽景色,表现了新疆人民载歌载舞庆贺丰收的欢乐气氛;吉他弹唱《渔鼓人生》讲述了宝庆渔鼓唯一传人罗永阳老人街头卖艺故事,呼吁大家重视对这一说唱艺术形式的保护力度。

音乐会节目精彩纷呈,台上台下互动热烈,现场掌声经久不息。享誉星光大道的邵阳籍歌手张映龙、阿苗千千也登台献艺,分别献唱了韵味十足的《辣椒歌》和《山歌连着妹和哥》,美妙的歌声让全场观众沉醉。晚会在旋律高亢、温情动人的男生独唱《母亲》中落下帷幕。

从2014年开始,市音乐家协会在每年新年伊始为市民们带来高雅的新年音乐会,目前已经连续举办了6届,丰富了人民群众的精神文化生活,已成为邵阳群众文化活动的一张闪亮名片。



▲管弦乐合奏
《我爱你,中国》。



▲阿苗千千演唱
《山歌连着妹和哥》。



▲1月4日下午,邵阳市旗袍协会19团举办“感恩相伴、优雅同行”迎新春活动,和小朋友一起表演声乐、舞蹈、器乐、旗袍秀等节目。
记者 杨敏华 摄

唱出游子思乡情

原创歌曲《家乡在远方》录制完成

记者 陈贻贵
通讯员 李宗让

本报讯 “天空飘来的白云,那是父亲捎来的乡音。夜空闪烁的星星,那是母亲期盼的眼睛……”1月7日,由李维英、戴月归作词,赵冠亚作曲,青年男高音李维英演唱的原创歌曲《家乡在远方》录制完成。

《家乡在远方》是一首质朴大气、回味悠扬的思乡歌曲,词作者李维英说,他想以此歌献给和自己一样常年在外打拼的朋友们。歌词中,村头摇动的老柳、父亲不舍的背影、衣衫缝制的补丁,以及母亲辞行的叮咛等场景唱出了浓烈而醇厚的乡愁,表达出了游子浓浓的思乡之情。听着这首歌,犹如倾听一段娓娓动听的故事,再加上李维英磁性

浑厚的嗓音,细腻感人,令人回味,百听不厌。
词作者戴月归,邵阳人,中国音乐文学学会、音乐著作权协会、湖南省音协、邵阳市音协会员。多篇新闻、电视文艺作品,获市、省、国家级优秀作品奖、“五个一”工程奖和国家广播奖,参与征歌多次获奖。作曲、编曲作者赵冠亚,邵阳人,毕业于湖南

师范大学音乐学院,现任教于邵阳学院音乐舞蹈学院,担任作曲、编曲、录音、MIDI制作老师,代表作有《美丽邵阳》《又唱游击队之歌》。

词作者兼演唱者李维英是甘肃平凉人,青年男高音,毕业于邵阳学院音乐舞蹈学院,先后获得2014年湖南首届音乐戏曲大赛特等奖、2015年湖南省第二届湖南省大学生“三独”比赛民族唱法金奖、2017年湖南省文化厅“新人新歌”邵阳赛区金奖、2018年中国“金音杯”十佳歌手、2019年中国第十二届音乐“金钟奖”邵阳赛区金奖等多个奖项和荣誉。

记者 兰绍华
通讯员 阳望春 严钦龙

本报讯 1月10日晚,城步苗族自治县寒雨瑟瑟,但行政中心大会场内暖意融融。来自中央歌剧院的艺术家们不远万里来到城步,开展“文化迎春、艺术为民”慰问演出。

艺术家们带领现场观众歌唱《我爱你中国》《我和我的祖国》《红旗飘飘》等,抒发爱国情怀,振奋发展信心。他们来到观众席间,与人们互动,联唱《打起手鼓唱起歌》《达坂城的姑娘》等。他们“到人民中去,为人民而歌”,用群众喜闻乐见的形式,传递中国优秀歌曲的正能量,以文化自信提振苗乡人民精气神。城步本土艺术团带来《苗乡欢歌展新颜》等歌舞节目,将苗乡巨变编入节目中,激发苗乡人民脱贫摘帽、全面奔小康的信心。

2019年,城步脱贫攻坚硕果累累:该县18个贫困村出列,2109户7419人脱贫,顺利通过省市检查验收和第三方检查评估,可望成功脱贫摘帽。该县经济高质量发展,奶业、清洁能源、造纸业、食品加工业等特色工业不断发展壮大。文化旅游持续升温,民生福祉持续增进,苗乡人民获得感安全感幸福感进一步提升。

中央歌剧院艺术家来城步慰问演出

省祁剧保护传承中心好戏连台 精心排练 备战邵阳戏曲春晚

记者 陈贻贵 通讯员 周东锋

本报讯 1月7日下午,室外寒意逼人,市楚雄大剧院内却激情飞扬、气氛热烈。湖南省祁剧保护传承中心的演员们伴着欢乐喜庆的音乐,精心排练2020年邵阳市戏曲春晚的曲艺《五鼠贺春》。

湖南省祁剧保护传承中心导演肖凯介绍,该中心排练曲艺《五鼠贺春》、戏曲精品联唱中的京剧《时刻听从党的召唤》选段、祁剧《种子方舟》选段、大型戏曲歌舞《中国脊梁》4个节目,参加今年的戏曲春晚。新创的曲艺《五鼠贺春》以戏曲丑行这种形式,夸赞了邵阳近年来经济社会发生的可喜变化和人民群众对幸福生活的赞美。祁剧《种子方舟》讲述钟扬克服青藏高原高寒自然环境,历时16年跋涉50万公里收集种子的故事,展现了钟扬无私奉献、追梦科学、造福人类的崇高信仰和博大胸怀。歌舞《中国脊梁》汲取祁剧元素,以情景舞蹈形式展现了祖国繁荣昌盛以及人们对美好生活的向往。

1月16日晚,2020年邵阳戏曲春节联欢晚会将在市文化艺术中心上演。戏曲春晚形式多样,精彩纷呈,届时湖南省祁剧保护传承中心、市花鼓戏保护传承中心、市文化馆等演出团体的演职人员将联袂演出,表演祁剧、花鼓戏、少儿曲艺、戏曲精品联唱、祁歌合唱、京剧、昆曲等节目。



曲艺《五鼠贺春》。

陈贻贵 摄